
Открываем свое дело:
ООО или индивидуальный 

предприниматель.



Ответственность

Согласно ст.24 ГК РФ частный 
предприниматель отвечает по 
своим обязательствам всем 
принадлежащим ему 
имуществом. 

Причем ответственность с 
него не снимается даже после 
того, как он прекратит вести 
свою деятельность. 

С участника ООО можно взыскать 
не больше суммы, которую он 
внес в уставный капитал 
общества (ст.87 ГК РФ). 

Причем ответственность 
учредителей можно свести к 
вовсе ничтожной сумме, если 
организовать общество с 
минимальным уставным 
капиталом - 10 000 руб. 

     Предприниматель                     Участник Общества



Порядок  регистрации
     Предприниматель                     Участник Общества

- заявление, составленное по 
форме N Р21001, с 2011г. 
Нотариального заверения не 
требуется;

- документ, подтверждающий 
оплату госпошлины (800 руб.);

- паспорт (подлинник и копия);

- вид на жительство, если 
предприниматель - иностранец 
или лицо без гражданства.

- заявление о государственной 
регистрации по форме N Р11001, 
заверенное нотариально или в 
налоговой инспекции лично;

-документ, подтверждающий оплату 
госпошлины (4 000 руб.);

-документ, подтверждающий 
внесение уставного капитала;

- решение учредителей или 
учредителя о создании общества 2 
экз.;

- устав общества 4 экз.;

-договор  об учреждении общества 4 
экз. (этот договор не составляется, 
если учредитель один).

Обратите внимание: обществу 
понадобится юридический адрес 
и наименование, в то время как 
предприниматель может 
совершать сделки и без него.



Порядок ликвидации
     Предприниматель (срок закрытия 5 дней)  

- заявление по форме N Р26001, с 2011 г. нотариального заверения не 
требуется;
- документ, подтверждающий оплату госпошлины (160 руб.)

На первом этапе ООО представляет в инспекцию:
- уведомление о том, что принято решение ликвидировать фирму, по 
форме N Р15001, заверенное нотариально;
- протокол собрания участников, принявших решение о ликвидации (или 
решение суда о ликвидации);
- решение участников о назначении ликвидационной комиссии и ее 
руководителя;
- уведомление о формировании ликвидационной комиссии, 
составленное по форме N Р15002.

После этого комиссия публикует в печати объявление о закрытии 
общества, указывая там его местонахождение и срок, в который 
кредиторы могут предъявлять свои претензии. Также комиссия обязана 
письменно уведомить всех известных ей кредиторов о ликвидации 
предприятия.

Общество (срок ликвидации 4 мес. или 6 мес.)



Порядок ликвидации

По истечении двух месяцев (а именно в такой срок кредиторы должны 
выставить фирме свои претензии) комиссия составляет и утверждает 
промежуточный ликвидационный баланс. 
Его она направляет в налоговую инспекцию вместе с уведомлением по 
форме N Р15003. Причем прежде чем утвердить баланс, налоговики 
возможно организуют  проверку.

После утверждения баланса ликвидационная комиссия направляет в 
инспекцию:
- заявление о регистрации в связи с ликвидацией фирмы, составленное 
по форме N Р16001, заверенное нотариально;
- документ, подтверждающий оплату госпошлины (800 руб.);

-окончательный ликвидационный баланс (если фирма закрывается 
добровольно) или определение арбитражного суда о завершении 
конкурсного производства (когда ООО обанкротилось).

Лишь с этого момента ликвидация общества считается завершенной.

Участник Общества



Налоговая нагрузка и количество деклараций
     Предприниматель                              Общество

Объем налоговой отчетности при ЕНВД и УСН одинаковый. 
Декларации по ЕНВД сдаются ежеквартально, по УСН ежегодно 

(ст.346.23 и п.3 ст.346.32 Налогового кодекса РФ).

Налоги
Ставка, %

Основание 
ИП ООО

Налог на прибыль - 20 Статья  284  НК РФ
НДФЛ 13 - Пункт 1 ст.224 НК РФ
Налог на         
имущество        
организаций

- от 0,1 до 2,2 Пункт 1 ст.380    
НК РФ

Налог на         
имущество        
физических лиц

от 0,1 до 2 Пункт 1 ст.3 Закона РФ 
от  9 декабря 1991 г. 
N 2003-1 "О налогах на     
имущество         
физических лиц"   

Объем налоговой отчетности при общей системе налогообложения:



Ведение учета
     Предприниматель                           Общество

При упрощенной системе налогообложения (УСН):
Книга учета доходов и расходов -Книга учета доходов и расходов.

-Ведение бухгалтерского учета в 
полном объеме.

- Ведение кассовой книги и 
авансовых отчетов.

Учет вообще не ведут
При едином налоге на вмененный доход (ЕНВД):

-Ведение бухгалтерского учета 
в полном объеме .

-Сдача отчетности на общих 
основаниях.



Ведение учета
     Предприниматель                           Общество

При общей системе налогообложения:

Книга учета доходов и расходов 
Хозяйственной деятельности

-Должно выполнять требования ФЗ от 
21 ноября 1996 г. N 129-ФЗ "О 
бухгалтерском учете", всех 
Положений по бухгалтерскому учету 
(которых всего 20 штук), а также 
вести бухучет методом двойной 
записи с применением Плана 
счетов. 

-Должно ежеквартально составлять 
бухгалтерскую отчетность.



Особенности расчетов наличными

     Предприниматель                           Общество

Расчеты наличными денежными средствами 
между организациями, между организацией и 
индивидуальным предпринимателем, а также 

между индивидуальными предпринимателями в 
рамках одного договора не должны превышать 

100 000 руб.



Психологический аспект

     Предприниматель                           Общество

Преимущество на 
стороне юридического 
лица.


